



2018高招会

帮你“探考”，本报记者走进南科大

南方科技大学计划在鲁招生70人，今年新增四专业

距离高考还有不到两个月的时间，各高校自主招生也相继进入尾声。今年高校招生政策有什么变化？有哪些新的特点，考生报考需要注意什么？近日，本报记者前往南方科技大学帮考生“探考”，从学校的教学到最新的招生政策变化，我们将帮考生一揭开这所走在中国高校改革前沿的大学本科秘诀。

本报见习记者 潘世金

631 招录模式 看重学生综合素质

今年南科大自主招生仍采取“631”招生录取模式，即高考成绩占60%、能力测试（含面试）占30%、高中学业成绩占10%，高中学业成绩由7%的学业成绩和3%的综合素质组成。

值得注意的是，学生想要报考南科大，需在4月30日前进行报名，通过审核的学生可参加学校在六月中旬组织的能力测试。没有提前报名的学生将无缘南科大的录取。2018年南科大计划招收本科生1000人左右，其中山东招生计划为70人。

“学校的能力测试机试占25%，面试占5%，考查学生的创新能力、分析问题的能力和思辨能力。”南科大招办主任赵红军介绍，机试科目分为数学、物理和英语三科，难度比高考略大，题目也更灵活。

“借鉴世界一流大学的招生方式，结合国情，我们探索出一条新的道路。”赵红军说，“631”招生录取模式是对学生高中三年学习、生活的动态考核，不再将高考成绩作为唯一标准，考查学生的综合素质，对学生有更全面的了解。

先学两年通识课 大三开始选专业

据介绍，南科大今年新增

生物医学科学、地球物理学、海洋科学、航空航天工程4个专业。截至目前，学校共设置14个系，26个本科专业。

对于本科生培养，南科大采取“2+2”培养模式，即本科生前两年不分专业，集中学习“数、理、化、生、计”等通识课程，大三时根据能力、兴趣选择专业。

选择专业后，学生可跟随自己的导师进入实验室，参与导师的课题研究。南科大物理系副教授徐虎表示，自己的课题组有五名本科生，还有数名研究生和博士生。每位学生都有自己的研究课题，导师定期与学生交流，帮助学生修改论文，提供学习上的建议。“有名大四的学生在国际期刊上发表了文章，还被邀请参加国外学术会议。”

为满足学生个性化的学习需求，学校还采取完全学分制，学生可根据自身需求选择在3—6年内毕业。

300多名教授中 有20个是院士

“学校以人才培养为中心，旨在建设世界一流研究型大学。我们的教师是一支年轻的、具备国际视野和学术成就的队伍。”赵红军介绍，截至目前，南科大已签约引进教研序列教授300多人，其中90%以上拥有海外工作经验，60%以上具有在世界排名前100名大学工作或学习的经历。其中包括院士20人、国家“千人计划”入选者48人、教育部“长江学



南科大学生在实验室进行课题研究。

者”17人、“万人计划”6人、杰青15人、“青年千人计划”入选者74人。赵红军表示，每年学校举办800场高端讲座，让学生与学术界“大咖”面对面。

在南科大，教授不仅是学生的专业导师，还是他们的生活导师。学生分属在致仁、树仁、致诚、树德、致新、树礼六个书院，院长由国际资深教授担任。

“生活导师会请你吃饭、带你一起户外活动，给你生活上的建议。”大二学生蒋莹的生活导师是化学系教授，受他的影响，蒋莹计划选择环境工程专业。蒋莹表示，在她的班上，每位同学都来自不同的省份，有不同的专业规划，在交流碰撞中也拓宽了思维。

全英文授课 奖学金最高10万元

每年入学，南科大都为新

生设立校长特别奖学金，高考成绩全省理科排名201—1000名的新生可获得8万—10万元。高考成绩排名省理科前200的新生则有机会进入国外顶尖名校学习交流1年，并获得全额资助。

在授课方式上，南科大采用与国际一流大学接轨的课程体系，引进国际化的师资团队，教材全部选用英文原版，全英文授课，双语教学专业课程，让学生拥有国际化视野。

据介绍，南科大2017年全部毕业生人数为336人，本科出国人数146人，出国率为43.5%，其中包含剑桥大学、哥伦比亚大学、巴黎综合理工学院等世界一流大学。

“在近两年学校评出的十佳毕业生中，共有7名山东籍学生。”赵红军表示，来自山东的学生学习基础扎实、肯吃苦、视野开阔，都有着很好的发展。

新加坡国立大学硕士 奖学金山东招考时间确定

近日，记者从山东万和教育了解到，新加坡国立大学系统科学院将于5月10日到12日在山东济南进行硕士奖学金秋季招生入学考试。作为新加坡首屈一指的世界级顶尖大学，新加坡国立大学一直备受中国学子的青睐，学校设有16所学院，提供跨学科跨院系的广泛课程。

据悉，新加坡国立大学此次招生将继续与万和国际教育集团合作。据万和国际教育集团中国区总监穆丽霞介绍，该项目在山东已启动5年，考试由山东万和教育举办。此次招生考试共选拔10名考生，招生专业为系统分析。有意报考的考生需在4月28日之前完成报名工作，考试成绩将于6月初颁布。

本报记者 向媛媛

电竞企业揽才，会玩手游成“硬杠杠”

济南400多家单位组团招聘，提供1.2万个岗位

招聘员工先看游戏打得好不好？14日，在济南大型人才招聘暨高校毕业生就业双选会上，一家网络科技公司的招聘启事引起了记者的注意。“热爱王者荣耀、吃鸡类游戏者优先”，在手游电竞专员岗位的要求中，另类的招聘要求也吸引了不少应届毕业生驻足。随着爆款游戏造成的“万人空巷”，电子竞技正从“洪水猛兽”变成“掌上明珠”。玩游戏也正在摒除“不务正业”的标签。

本报记者 周国芳
实习生 韩晓婉

爱玩游戏的优先 手游市场用工需求大

“我觉得最近几年手游发展得相当快，是个比较热门的行业，而且大家对于游戏也不再那么排斥了。”今年的应届毕业生王文学的是计算机专业，想在招聘会上寻找一份互联网相关的工作。由于平时酷爱打游戏，王文学对手游颇有见解。

看到有公司招聘手游电竞专员，王文学毫不犹豫地留下了

自己的联系方式。记者看到，在这家网络科技公司的展位上，已经放了厚厚一叠简历。“本来以为会无人问津，但通过今天的招聘会来看，效果还不错。”公司的HR魏先生介绍。

“我们总部在杭州，手机游戏近几年迅速崛起，市场十分广阔，北方手机游戏的市场相对空缺，现在是公司手机游戏产业在北方落地开展的最好机会。”魏先生说。不过相对于快速发展的电竞行业，在山东，专门的电竞人才十分紧俏。在国内其他地方，不少学校都已经开起了电竞专业的本科专业，在今年的艺考中，中国传媒大学

南广学院等几所省外高校的电竞专业在山东招生，报名都异常火爆。在山东，相关专业人才的培养只是刚刚起步，潍坊技师学院是山东省第一个开设此专业的院校，自去年3月份开始招生。

“目前山东省的电竞行业还处于初步阶段，行业人才的成熟也需要一定的时间，暂时形成不了规模。”长期从事人力资源工作的潘亮分析。

机械、化学化工类专业 “最吃香”

据了解，本次济南大型人才招聘暨高校毕业生就业双选

会（济南大学）有400多家单位参会，提供岗位12000余个。在招聘会岗位需求方面，机械、化学化工、电气自动化、市场营销、计算机、机电一体化、财务会计、土木工程、国际贸易、英语、人力资源/行政管理、物流管理、生物、设计等专业需求较多。

14日上午10点，招聘会开始一个小时左右，在齐鲁制药有限公司的展位前就排起了长长的队。“本科及以上，薪资每月4500元—6500元。”家住济南章丘的大四学生李超手里拿着提前做好的简历排在队伍中。“我是学化工专业的，专业比较对口，而

且离家也近。”在招聘会现场，还设立了“5150”高层次人才创办企业专区、市属重点项目专区、物流企业专区、外商投资企业专区、高校毕业生就业见习专区、民营企业专区等。

济南市人社局工作人员介绍，招聘会对全市各类高层次人才，驻济高校、长清大学城及章丘部分高职院校应届高校毕业生及离校未就业高校毕业生。招聘会现场也设立了就业创业政策宣传专区，帮助大家了解咨询济南市就业创业帮扶、人才服务、科技创新、人才引进、小微企业发展等各类优惠政策。